



## **GUVERNUL ROMÂNIEI**

### **ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ**

#### **privind stabilirea unor măsuri necesare organizării de către Parlamentul României a celei de-a 63-a Sesiuni anuale a Adunării Parlamentare a NATO la București, în perioada 6 - 9 octombrie 2017**

România este țara gazdă a celei de-a 63-a Sesiuni anuale a Adunării Parlamentare a NATO, denumită în continuare *AP NATO*, în perioada 6 - 9 octombrie 2017.

AP NATO este o organizație interparlamentară formată din delegații parlamentare ale celor 28 de state membre NATO. La adunare participă și delegații din partea a 13 țări asociate, a Parlamentului European, reprezentanți din țările cu statut de membri asociați mediteraneeni și observatori parlamentari, precum și din partea Adunării Parlamentare a Consiliului Europei și a Adunării Parlamentare a OSCE.

România a mai găzduit de două ori sesiuni anuale ale AP NATO, prima dată în octombrie 1997, când a fost și prima țară ne-membră care a organizat o sesiune anuală și, ulterior, în octombrie 2011. Sesiunile anuale ale AP NATO sunt cele mai importante evenimente din activitatea organizației și sunt găzduite, prin rotație, de statele membre și asociate.

Sesiunea de la București presupune participarea unui număr de aproximativ 800 de persoane și, atât din perspectiva anvergurii participării - Președintele AP NATO, Secretarul general al NATO, înalți oficiali ai Alianței, cât și din cea a tematicilor abordate, cu accent special pe problemele acute ale

securității, reprezintă un reper important în calendarul evenimentelor politice la nivel internațional.

Membrii Adunării vor adopta rezoluții adresate guvernelor și parlamentelor statelor membre, care ulterior vor fi înaintate Consiliului Nord Atlantic sub formă de recomandări de politică generală. Cele cinci comisii ale Adunării, Comisia pentru dimensiunea civilă a securității, Comisia pentru apărare și securitate, Comisia pentru economie și securitate, Comisia politică și Comisia pentru știință și tehnologie vor dezbate rapoarte pe teme specifice împreună cu reprezentanți ai NATO, ai guvernelor din țările membre, din lumea academică și din societatea civilă și vor fi alese funcțiile de conducere.

În vederea stabilirii detaliilor tehnice ale organizării, o delegație a Secretariatului Internațional al AP NATO a efectuat o vizită la Palatul Parlamentului, ocazie cu care, în ceea ce privește securitatea, a subliniat că va depinde în mare măsură de capacitatea, expertiza și resursele umane ale gazdelor pentru a asigura un mediu securizat pentru participanți pe perioada șederii lor.

În cadrul ședinței din 1 martie 2017 a fost aprobat de către Birourile permanente ale Camerei Deputaților și Senatului, Memorandumul intern care stabilește îndeplinirea condițiilor interne de aprobare a organizării sesiunii.

Ținând cont de evenimentele din ultima perioadă în plan internațional, cât și de frecvența acestora, este necesară adoptarea de măsuri menite să asigure siguranța și securitatea participanților la sesiunea anuală a AP NATO.

Având în vedere acest lucru, cât și importanța organizării în România a sesiunii anuale a AP NATO, precum și necesitatea respectării standardelor de reprezentare specifice unor asemenea evenimente, se impune stabilirea unor normative de cheltuieli derogatorii de la prevederile Ordonanței Guvernului nr. 80/2001 privind stabilirea unor normative de cheltuieli pentru autoritățile administrației publice și instituțiile publice, aprobată cu modificări prin Legea nr.247/2002, cu modificările și completările ulterioare.

Ținând seama de amploarea evenimentului și de complexitatea gestionării fondurilor necesare organizării sesiunii anuale a AP NATO, precum și de capacitatea de asumare a obligațiilor,

Luând în considerare calitatea României de organizator al celei de-a 63-a Sesiuni anuale a Adunării Parlamentare a NATO, precum și imaginea și credibilitatea instituției Parlamentului,

În scopul respectării standardelor de reprezentare specifice evenimentului și cu referire la timpul limitat rămas până la derularea acțiunii pentru parcurgerea tuturor etapelor necesare bunei desfășurări și având în vedere necesitatea adoptării imediate a cadrului pentru îndeplinirea obligațiilor asumate la nivel organizatoric de către Parlamentul României,

Elemente care vizează interesul public și constituie situații de urgență și extraordinare,

În temeiul art. 115 alin. (4) din Constituția României, republicată,

**Guvernul României adoptă prezenta ordonanță de urgență.**

**Articol unic.** - Normativele de cheltuieli pentru organizarea de către Parlament a celei de-a 63-a Sesiuni anuale a Adunării Parlamentare a NATO la București, în perioada 6 - 9 octombrie 2017, se exceptează de la prevederile Ordonanței Guvernului nr. 80/2001 privind stabilirea unor normative de cheltuieli pentru autoritățile administrației publice și instituțiile publice, aprobată cu modificări prin Legea nr. 247/2002, cu modificările și completările ulterioare, și se aprobă de Birourile permanente ale

fiecărei Camere a Parlamentului.

**PRIM – MINISTRU**



**SORIN MIHAI GRINDEANU**

**Contrasemnează:**

Secretarul general al Guvernului  
**Mihai Busuioc**

Ministrul finanțelor publice  
**Viorel Stefan**

București, 20.04.2017  
Nr. 31